



公共自行车、共享单车扎堆停放在路边

新事物层出不穷

衡阳生活更时尚

■本报记者 李楚

共享经济快速崛起

2017年是共享经济井喷之年,风起云涌的共享时代带动我市共享经济快速崛起。这一年,从共享单车到共享汽车,越来越多的共享经济融入市民的日常生活之中。

2017年1月1日,全市公共自行车交通智能系统率先在高新区投入运营,市民可通过办卡、下载“永安行”APP、支付宝扫描三种方式进行租赁。设计上,这些公共自行车充分体现了“人本”理念:为了确保行驶途中“不掉链子”,车子均没有车链条,靠轴来带动。车胎为实心轮胎,不会漏气和爆胎,无需充气;骑行者可根据自己的身高,自行调节座椅高度等。投放当天,不少市民满怀兴奋、率先尝试。截至2018年1月1

日,首批2400辆自行车已投放1000余辆。比公共自行车更方便的是共享单车。通过手机搜索附近的共享单车,扫一扫二维码就能骑走。2017年6月底,一台台绿色的共享单车成了衡阳街头的新风景。共享单车因其价格便宜、随骑随走、随处可停放,着实解决了市民“出行最后一公里”问题,在我市大受欢迎。此后,在短短几个月时间之内,不断涌现新的共享单车品牌,五颜六色的共享单车遍布城区大街小巷,全市共享单车市场出现“百花齐放”局面。截至2017年7月底,城区已投放2.1万辆左右,据摩拜单车的大数据平台“魔方”分析,衡阳市民的“周骑行”已接近10万人次。除此之外,包括衡

阳县西渡镇、衡南县云集镇、三塘镇县城,均出现共享单车的踪影,这个数据后期还在不断刷新。

2017年12月22日先导快线共享汽车正式进驻衡阳,至此,衡阳进入“共享汽车”时代。此次先导快线共在我市投放车辆200台,设置万达广场、华新步步高、丽波酒店、金钟大悦城、金钟时代城、龙泉欢乐颂等20个服务网点。先导快线共享汽车最高时速可达110公里/小时,最长续航里程为180公里,市民驾驶共享汽车从衡阳出发,单程不换车就可以到达株洲、湘潭。并且汽车在长沙、湘潭、浏阳、益阳、株洲、宁乡均有网点,是实现异地租还车的共享汽车品牌。



《暴雪将至》衡阳首映典礼



我市首届创业引领者专项活动暨创业培训师大赛开幕式现场

一大批本土电影走向影院

去年,一大批由衡阳导演或者在衡阳拍摄的电影进入影院,市民过了一把本土电影瘾。

2017年3月14日,由新锐导演董越执导,知名演员段奕宏、江一燕领衔主演的电影《暴雪将至》在我市开机,这是在我市拍摄的首部院线电影。作为土生土长的原衡阳冶金厂人,该片制片人肖乾操带着这份感情把这部电影的拍摄地定在了我市。接下来的两个月时间,200余名剧组人员在常宁水口山、珠晖区中钢衡重(原冶金厂)等地实景拍摄。2017年11月17日零点《暴雪将

至》国内首映,200余位雁城影迷们到华新步步高广场金逸影城观看首映,共同为影片“打call”。

2017年10月31日,由衡阳市委宣传部、衡阳市广播电视台与湖南银星文化传播有限公司联合摄制的电影《一代女魂唐群英》在衡山县唐群英故居正式开机拍摄。该剧全程在衡阳境内拍摄,主要取景于衡山县、南岳区等地,是第一部全面反映中国女权运动和妇女解放的电影。电影已于2017年12月拍摄完成,2018年上半年将与观众见面。

此外,由衡阳籍导演张唯执导的电影《天簌梦想》于2018年1月9日在全国公映,这部改编自真人真事的电影是一部在冬日里温暖心灵的人文佳作,这也是张唯执导的第五部长篇电影作品。据了解,张唯出生于我市,先后在市农药厂和市化工机械厂工作过,1987年停薪留职,后于1991年赴深圳创业。张唯所拍摄的电影以取材另类、视角独特特见长,擅长用朴素自然的纪实性的手法来表现中国社会中边缘人物的生存状态。

青年创新创业成为新潮流

这一年来,雁城的青年人创新创业成为一种新的潮流。

2017年2月22日晚,连卡福多媒体会议中心灯火通明,这里聚集了我市近100名75后青年创业者,他们在做一场“交流会”。

这场交流会的内容颇丰,有金融专家支招如何解决中小微企业融资难题;有创业大咖讲述艰难曲折又柳暗花明的创业经历;有参会的创业伙伴的项目路演;有创

业者们纷纷提出的宝贵意见;还有从广东邀请来的创业导师为大家剖析了如何理性、科学地制定企业年度经营计划。

可以说,这是一场衡阳创业青年们的一次盛会。活动发起人把该活动称之为“三三聚”。据了解,他们已举办七期“三三聚”活动。每次活动都会邀请衡阳市相关部门专业人士来解读创业政策,衡阳市知名创业者来“传经”,也会提供平台给参会者举办项目路演。

据了解,自国家提出大众创业、万众创新以来,我市的青年创业者群体数量如同雨后春笋般增长,甚至不少青年学生在还在校园时就加入了青创大军,国家的好政策激发了我市青年的创业热情。

我市青年创业者人数暂无统计数据,据工商局工商注册登记数据显示,截至2016年底,全市市场主体达20.86万户。据团市委统计,我市每年仅培训的创业青年就达3000余名。

风尚记

公共自行车成市民“新宠”

2017年1月1日,全市公共自行车交通智能系统在高新区投入运营。“共享单车”“共享汽车”进入我市

2017年6月,共享单车进入我市,不到两个月时间城区投放约2.1万辆。当我们才适应共享单车模式的时候,2017年12月22日,共享汽车在我市上线,更多“共享”改变着市民的生活。

启动全民阅读推广活动

2017年4月15日,我市2017年第九届“书香雁城文化衡阳”全民阅读推广活动正式启动。启动仪式包括启动活动和国学讲座两部分。活动开始,央视“成语大会”总冠军、第二季中国诗词大会亚军彭敏与观众分享了他的人生经历,彭敏幽默的语言、不凡的经历给大家留下深刻印象。

衡阳工业博物馆开馆

2017年9月29日,坐落于衡山科学城内的衡阳工业博物馆正式开馆,该馆集工业历史展示、工业遗产保护、科学知识普及、工业旅游于一体,总建筑面积11000平方米,按照时间脉络,分三个时期分别展现衡阳古代手工业、近代机器大工业、现代工业的发展。市民可以通过微信公众号预约、官网预约、现场自助机取参观券三种方式进行预约参观。

首个24小时开放的自助图书馆“开馆”

2017年12月底,市城区首个24小时开放的自助图书馆正式“开馆”,它实现了全天候无人值守,容纳了3000册纸质图书、10万册电子图书,并与市图书馆可通借通还,图书定期更换。



200台共享汽车进驻衡阳

共享单车遍布大街小巷,共享汽车悄然潜入、本土特色的电影陆续开机、“双创”活动火热开展……2017年,层出不穷的“新事物”推动着衡阳加快创新步伐,也让市民享受到了创新带来的福利。